

全省法院召开视频会议及时传达省党代会精神 切实指导、全面推进法院各项工作



本报记者 高敏

本报讯 6月17日,省高级人民法院以视频会议形式召开全省法院会议,及时传达省第十四次党代会精神,研究贯彻落实措施。省高院党组书记、院长陈国猛要求,全省各级法院要把学习贯彻党代会精神作为当前首要政治任务,进一步增强“四个意识”,深刻领会、全面把握党代会提出的坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去、高水平谱写实现“两个一百年”奋斗目标的浙江篇章这一主题,以党代会精神切实指导、全面推进全省法院各项工作,努力为实现“两个高水平”提供更强有力的司法服务和保障。

陈国猛要求,要全面学习领会党代会的精神实质,通过培训班、读书会、报告会、讲坛讲座等形式,在全省法院掀起深入学习会议精神的热潮。要全面加强审判执行工作,以“两山”“两鸟”重要思想为指引,紧紧围绕省委中心工作,依法妥善处理各类案件,积极推动供给侧结构性改革,全力维护社会和谐稳定,以优异成绩迎

接党的十九大胜利召开;深入推进“大立案、大服务、大调解”三大机制建设,着力提升诉讼服务水平,大力推行跨域立案、网上立案和延伸立案,努力争取在本年度实现立案当事人及其代理人100%“最多跑一次”、50%“一次不用跑”的目标;以执行攻坚竞赛活动为抓手,确保在全国率先实现基本解决执行难的目标;纵深推进司法责任制改革,大力推进以审判为中心的诉讼制度改革,确保按照中央要求在党的十九大召开前基本完成司法改革任务;以省委政法委打造“政法信息化建设示范省”为契机,大力推进“智慧法院”建设,深化庭审记录改革、电子商务网上法庭、网上数据一体化处理综合改革等平台应用。

陈国猛指出,要全面落实从严治党要求,打造一支干净担当、勇立潮头的浙江法院铁军,切实强化“四个意识”,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化;严格执行中央八项规定,巩固深化全省法院“队伍建设年”活动成果,切实抓好“三大窗口”纪律作风守则的落实督查;保持正风肃纪和严惩腐败的高压态势,保证惩治腐败力度决不减弱,零容忍态度决不改变。

法官田头化解纠纷

通讯员 张梦瑶

为主动预防和化解矛盾隐患,天台县法院积极打造“和合”法院,法官经常深入基层一线进行调解。图为6月15日,该院平衡法庭的两名办案法官走进田头,就地调解一起土地纠纷。



省检察院党组第一时间传达学习省党代会精神 “五个方面”更进一步更快一步



通讯员 范跃红 本报记者 许梅

本报讯 6月16日下午,在参加省党代会、省委政法委全会后,省检察院党组书记、检察长汪瀚第一时间召开省检察院党组理论学习中心组扩大会议,传达学习省第十四次党代会精神。他要求全省检察机关以党代会精神为指引,紧紧围绕“两个高水平”,高水平谱写浙江篇章的“检察篇”,确保党代会精神在检察工作中落地生根、开花结果。

汪瀚指出,学习贯彻好党代会精神,重点要在高水平推进检察工作上更进一步、更快一步,使检察工作奋斗方向、发展目标始终与“两个高水平”相匹配,始终与浙江经济社会发展走在前列、勇立潮头相契合。在围绕中心服务大局、提供有力司法保障上更进一步、更快一步,提升检察工作与省委中心工作的融合度,自觉把检察工作放到经济社会发展大局中谋划和推进,紧紧围绕五水共治、剿灭劣V类

水、“最多跑一次”改革、打造“一带一路”战略枢纽等中心工作,找准切入点和着力点,做到省委中心工作推进到哪里,检察工作就服务保障到哪里。在深化绿色司法、为法治浙江建设贡献检察力量上更进一步、更快一步,坚持把绿色司法作为检察工作推进法治浙江建设的思路引领和工作抓手,秉持谦抑、审慎、善意理念,把绿色司法拓展到法律监督各个环节,履行好不批捕、不起诉等职能,促进社会善治。在加强检察监督、打造主业特色品牌上更进一步、更快一步,深化服务非公经济、环保检察、金融检察等综合式监督,强化重点领域法治保障。在坚持弘扬红船精神、打造浙检铁军上更进一步、更快一步,打造一支让党放心、让人民满意的检察队伍。

汪瀚要求全省检察机关把学习贯彻党代会精神作为重要政治任务,迅速掀起学习贯彻热潮,真正把党代会精神贯彻到每一名检察干警心中、脑里,落实到行动上。

据悉,6月19日上午,省检察院将召开全省检察机关党员干部电视电话会议,进行专题传达。

汛期加强路面巡查

通讯员 徐莹 刘雅东

进入汛期以来,常山地区连降大雨,给公路出行带来安全隐患,常山县公路管理局制定应急预案,加强重点路段的巡查,加大巡查力度和密度。图为近日,该局养护人员来到320国道常山段长治桥桥面上,抓紧清理桥面上的垃圾物。



“家门口”就可以办证啦

淳安警方“就近跑一次”让群众办事更省时



通讯员 胡炜剑 本报记者 陈洋根

本报讯 “实在太方便了,这样一来什么都不耽误。”在镇里的公安窗口办好了身份证更换手续后,杭州淳安县梓桐镇唐家村63岁的唐大伯大赞警方推出的“就近跑一次”改革。

原来,唐大伯住的唐家村离辖区的姜家派出所有几十公里的路程,单坐车就要1个小时,且一天只有两班车来往于派出所和梓桐镇之间。虽然办身份证、补户口簿、更改户口簿上信息等户籍业务的办理时间只需几分钟,可一些群众特别是老年人却需在路程上花费大半天时间,极其不便。

6月中旬开始,杭州淳安警方在“最多跑一次”改革的基础上,结合淳安地域广、居住分散、警务半径长的实际,创新提出“就近跑一次”,将服务窗口前移。淳安县公安局行政审批科科长方鑫介绍说,通过前期梳理,他们将29项县公安局审批业务权限直接下放到派出所、交警中队、警务站或便民服务中心,“其中,23项直接下放到了乡镇便民服务中心的公安窗口或警务站办理”。

近日,唐大伯发现自己的身份证需要更换,想到淳安警方发布的“就近跑一次”宣传,他就试着走进了离家最近的梓桐镇便民服务中心公安窗口,结果没几分钟就办好了,一个月后再到这个窗口领取就行了。本来工作人员说可以办理邮寄,但唐大伯说,自己家离这不远,还是选择自行领取。“以前到派出所办事都要早起赶车,还要耽误



半天时间,现在平常有空抽个时间就近办理就可以了,这样方便的举措当然应该称赞。”

据了解,户籍窗口前移只是淳安警方推出的“就近跑一次”服务的部分举措,乡镇一级群众更改驾驶证联系方式、流动人口登记备案等业务也将可以在“家门口”当场办结。

“东阳模式”走俏全国



本报记者 裴怡晨 通讯员 何琦环 荷子龙

本报讯 17日至19日,来自全国的500多家妇幼保健院院长和专家齐聚东阳,参加“全国妇幼健康中医年系列活动”,探讨在《中华人民共和国中医药法》即将实施的大背景下,如何进一步推动“东阳模式”发展。

“东阳模式”以“中医药+妇幼保健”为核心,在医疗、保健、养生、康复等领域全方位引入中医药服务。两年前,东阳市妇幼保健院开启该模式,达到了群众、医院、政府“三满意”的良好效应。

2015年,浙江全省开始推广“东阳模式”。如今,全省有90%的妇幼保健院能够提供中医药服务,其中70%的妇幼保健院开设了中医科,40%的妇幼保健院的儿童输液室改成了儿童中医诊疗中心。此外,全省95%的0—3岁儿童能够享受到中医药服务。

据了解,“东阳模式”已逐步走向全国,全国29个省(市、自治区)的350余家妇幼保健医院都有了“东阳模式”的身影。

下阶段,我省将以《中医药发展战略规划纲要(2016—2030年)》为政策基础,以贯彻落实《中医药法》为目标,继续以“无中医不保健”为特色,突出中医药在妇幼保健领域的独特优势,将中医药特色妇幼保健服务推向社会。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



(上接1版)

陈国猛表示,浙报集团为宣传全省法院基本解决执行难活动,发挥全媒体的力量,通过浙江新闻APP、网站、微信、报纸等各平台刊登推送法院执行工作,助推全社会对执行工作和执行干警给予更多关注、理解和支持。本次第二届最美干警、精品案例推选,吸引了700多万人参与投票,为全社会理解支持法院执行工作搭建了平台。陈国猛指出,全省法院将继续加强与浙报集团等媒体的合作,开展微电影、故事会、公益广告、摄影展等各种形式的主题宣传活动,大力宣传解决执行难工作过程中涌现出的典型人物、典型案例,引导社会正确认识执行难,厘清“执行不力”与“执行不能”的界限,进一步为“基本解决执行难”决战营造必胜的良好氛围。

最高法院执行局局长孟祥受邀出席了活动,他指出,浙江法院推进基本解决执行难工作取得了成效,在执行工作中探索出了许多可复制可推广的先进经验,在全国首创网络司法拍卖模式,研发案款管理系统,与公安协作建立协助布控被执行人和车辆机制,探索执行网络区域合作等。这些成绩的取得,得益于浙江法院从整体上谋划解决执行难的长效机制,得益于从创新上寻求解决执行难的基本出路,得益于从宣传上营造解决执行难的舆论氛围。

会议由省高院常务副院长徐杰主持。省人大、省委政法委、省检察院、省公安厅、浙报集团、媒体记者等代表参加了会议。

(相关报道详见6、7版)